

## 狗斗

●松门小学六(1)班 潘勇宇

炙热的阳光普照大地,午睡铃声响了,全班同学都俯下了身,趴在了书桌上。

夏天的风有一阵没一阵地吹着,坐在窗边的我,随着教室里温度的逐渐升高,热得迷迷糊糊睡不着觉。“呼啦——”电风扇高速旋转着,转个不停,教室里也越发安静了,我还在不停地变换睡觉姿势。“汪,汪汪!”“汪汪!”突如其来地狗吠声强有力地贯穿了整个教室,不少同学都被吵醒。

校园围墙外,一黑一黄两只狗正在打斗。那黑狗,生性凶猛,好似黑旋风李逵,身强体壮,满身的腱子肉。黄狗的体型瘦小,脸上带着刀疤,一看就是狡猾的老油条。路上,行人将吃剩的半个包子丢进了臭美的垃圾桶,对这两只饥肠辘辘的流浪狗来说,无疑是美味的。可是这小小的半个包子,还不够它们填肚角呢!

两只狗的眼神越加犀利,瞪着狗腿,嘴里不断地发出呼呼声。黑狗沉不住气了,一头将垃圾桶顶翻,肉便滚了出来。黑狗咬起肉包,马上要进口了。这时,一旁的黄狗按捺不住了,一个箭步冲上去,用身子推了黑狗一个趔趄,黑狗嘴中的美味落到了地上。老谋深算的黄狗一嘴咬住包子便跑。不料,黄狗跑得再快,也不及黑狗的迅猛,没一会儿就追上了。

“汪,汪汪!”“汪汪汪”两只狗再次撕打在一起。黄狗咬上了黑狗的尾巴,疼得黑狗一骨碌蹿了起来,一跃而起的黑狗压住了黄狗,使黄狗动弹不得。在黑狗伸出那贪婪的嘴时,黄狗却趁机将肉包吞下……一旁看戏的流浪汉,看着看着,笑了起来。

教室里,大家依旧在午睡,而墙外的狗依旧为食物而打斗着。

## “绿宝”成长记

●太平小学三(6)班 王明蕾 指导老师 应海燕

老师发给同学们每人一粒小绿豆,让我们比比谁先种出叶子来。我把小绿豆捧在手心仔细端详:它穿着绿色的“衣裳”,只有两毫米长,圆圆的,硬硬的,我给它取名叫“绿宝”。一年级时,我也种过绿豆,我把它们泡在水里,结果,水发臭了,绿豆芽发霉了。所以,我对种绿豆不是很有信心。

我把这事告诉了妈妈,她鼓励我:“别气馁,有困难查百度,这次一定会成功!”查了资料,看了视频,我马上开始行动。我们准备了纱布、小米婆、大米婆、大盆子。我把“绿宝”放进水里,准备浸泡一个晚上。泡着泡着,许多泡泡像小粉丝一样围在它身边,看来真是一次长久又舒服的泡澡呀!

第二天早上,我发现“绿宝”长胖了许多,雪白的肚皮撑破了绿色的衣裳,还长出了一段小芽儿。我不能再犯上次的错误,马上把小米婆装进大米婆里,又把大米婆装进大盆子;在小米婆里铺上一层纱布,将“绿宝”小心翼翼地放在纱布上,铺上一层纱布;浇上适量的水,最后盖上一层深颜色的布。“绿宝”在遮阳的环境下才能长得好,我在心里默默祈祷:绿宝啊绿宝,你一定要快快长大啊!

第三天,我发现“绿宝”的铠甲已经装不下它庞大的身躯了,白色的芽儿也越长越高,越长越粗。我心里别提有多高兴了:“妈妈,小绿豆又长高了……”

第四天,我一个鲤鱼打挺起了床,慢慢掀开深颜色的布哇,“绿宝”完全变了模样,绿铠甲被它丢在了一旁,芽儿长成了细树枝,还有长短不同的胡须——根。小肚皮有点消瘦,但长出了两片黄叶子。

第五天,我一看,天哪,“绿宝”变成了绿豆界的“参天大树”。下午还是黄叶子,晚上就变成了绿色,根也紧紧扎进了纱布里。我平时只是给它浇浇水,它竟然长得这么好,真神奇。

第六天,我们带着各自的小绿豆来到教室,我发现别人的绿豆跟我的完全不一样,有的绿豆芽垂头丧气地低着头,有的叶子没有长出来,有的竟然忘记种了,而我的就成了“绿豆之王”!

种绿豆芽让我知道了种东西没那么简单,以后做每一件事,我都要有信心,更要有耐心。

## 我家的电视迷

●锦园小学三(5)班 李尚峻

我家有三个电视迷:爷爷、爸爸和奶奶。

爷爷是个忠实的新闻迷。每天,他最关注的就是新闻和国防军事频道,无论是国际的,还是国内大大小小的事件,他都知道得一清二楚。比如:海地总统遇刺身亡;美国山火蔓延,附近居民流离失所;郑州突降暴雨,人员被困地……吃饭的时候,他滔滔不绝地讲述着新闻,发表着自己的看法,这时候,他俨然一位满腹经纶的博学之士,与平时截然不同,让我刮目相看。爷爷常对我说,男孩子就要“家事国事天下事,事事关心”。在他的影响下,我也开始关注新闻,每天晚上七点,我就准时坐在电视机前收看新闻联播,为战火纷飞中的阿富汗人民感到揪心、悲伤;为我国JF22超高速风洞的即将建成而骄傲;看到北移的亚洲象在南返途中的各种可爱温馨的画面,我又忍不住开怀大笑。

爸爸是个不折不扣的体育迷。他最关注的是体育频道,经常三更半夜在客厅里观看足球联赛,NBA球赛等。

暑假的时候,他全程关注东京奥运会,还给我当专职解说,在他的引领下,我了解到很多陌生的体育项目,也懂得了很多竞赛规则。我们一起为中国的奥运选手加油,每当看到五星红旗升起,听到国歌奏响的时候,我都激动不已。而当选手失利,痛失奖牌的时候,我也会失落难过。爸爸告诉我:“获得荣誉并不是最重要的,重要的是比赛中,运动员们拼搏奋进、永不言弃、超越自我的精神,这才是最宝贵的。”

别看我奶奶满头白发,却有一颗年轻的心,她最喜欢的是综艺类节目。《王牌对王牌》《奔跑吧,兄弟》《开门大吉》等,都令她爱不释手。从早到晚,除了吃饭、睡觉,她便与电视机形影不离。《中国好声音》每一届的导师和前八强选手,她都如数家珍,一个不落。我问奶奶,为什么喜欢看综艺节目,奶奶说,笑一笑十年少嘛!唉!服了你,我的时髦奶奶!

我家的三个电视迷,让我明白了何为家国天下,让我懂得了奥运精神的内涵,也让我知道面对生活,始终要保持一颗年轻而快乐的心!

## 美味四季——气味之旅

●泽国小学五(1)班 朱悠然 指导老师 潘海燕

有人喜欢四季的景色,有人喜欢四季的声音,有人喜欢四季的色彩,而我却喜欢四季的气味。每个季节的气味,都给我独特的体验,让我欲罢不能。

春天,万物复苏。第一场春雨过后,桃花、迎春花、油菜花的芳香如约而至。摘下一朵桃花,能闻到一股带有桃子味的水果香,拾起一朵油菜花,能闻到蜜蜂、蝴蝶停留在上面的气息。小草们伴着泥土的清新,也争先恐后地探出了脑袋。花香、草味串在一起,给嗅觉上了一道别有风味的大餐。

这时,爷爷家的后院也热闹起来了,桃花和梨花在空中漫舞开来。沏一壶茶,喝上一小口,爷爷总不由得来一句“真香!”我知道,那一定是春天和茶编织的气味神話!

夏天,烈日炎炎。在雷声的呼喊下,羞答答的荷花,慢慢露出了她的面颊,显得优雅和淡然。蜻蜓们对荷花似乎特别喜欢。不是吗?“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”。它们围着荷花姑娘左闻闻,右嗅嗅,好不快乐。

秋天,果蔬飘香。外婆牌苹果派也列入了我的早餐。

外婆会精选甜蜜爽口的青苹果,去皮切块,和细砂糖、柠檬汁一起熬煮,再用一张厚蛋饼包裹起来。甜蜜的香味,悄悄钻进我的卧室,把我从周公那里“嗖”地一下给拉了回来,我的小闹钟也被香味熏得直罢工。轻轻咬一口,酸酸甜甜和蛋香结伴,一起冲刺我的味蕾,就是人间美味。

冬天,银装素裹。其他花都凋谢了,只剩下它——傲然怒放着。没错,它就是梅花。从它的身上,我们能看出一股坚定、勇敢的精神。记得去年寒假,外公陪我去台州市民广场赏梅。寒冷的风像针刺一般紧贴肌肤,冻得人直打哆嗦。我刚想打退堂鼓时,一缕暗香悄然而至。没有蜜蜂的嬉戏,没有蝴蝶的追逐,只有淡淡的清香飘在广场上,如酒酿老窖,韵味深长。真可谓“着意寻春不肯香,香在无寻处”。

四季的气味,你闻到了吗?

立秋

## 学骑自行车

●高桥小学五(1)班 魏婷婷 指导老师 陈微微

放假期间,我看朋友们每天都骑着自行车出门,玩得很开心,于是我下定决心:必须学会骑自行车。

那天,爸爸带我去公园里学骑自行车。我的心像五月怒放的鲜花,别提多兴奋了!爸爸一手扶着车把手,一手握住座垫,让我坐上座垫,双手紧握车把手,脚踩脚踏板,做好骑车准备。

出发!我用力地蹬脚踏板,车子像刚会走路的孩子似的摇摇晃晃向前去了,我根本控制不了平衡,一下向左斜一下向右斜。我害怕极了,感觉心快都要从喉咙口跳出来了!爸爸说:“你要用心去感受,把重心放在中间,眼睛看前方!”在爸爸的耐心指导下,我慢慢掌握着平衡。我一边骑,爸爸一边扶着我,不一会儿就累得满头大汗了。

看到爸爸这么累,我就让他先歇歇,准备自己摸索摸索。于是,我也像刚练时一样,用力蹬踏板,这下,车子就像离弦的箭一般朝前飞去,我“啊”地一下惊叫起来,惊慌失措中,我记不起来该怎么骑,也不知道怎的就飞入了泥塘里,爬起来一看,自己竟然变成了一个“泥娃娃”!这之后好长时间我都不敢再骑自行车了。

过了一段时间后,看见别人轻松骑车的模样,我又忍不住想要学习。慢慢的,我能够掌握平衡了,心里很是开心。后来,我终于学会了骑自行车。从学自行车这件事情中我懂得了:做任何事,只要持之以恒,坚持不懈,就一定会成功。

## 妙趣横生的绕口令

●方城小学五(4)班 胡苡嘉 指导老师 吴雪丽

一滴晨露从瓦片上滑落,沉睡的街巷已从梦中醒来。太阳在山后休息了一晚,急急忙忙拿起阳光的锦线,在一朵白云上为方城小学绣了一条丝巾。可不知怎的,阵阵“啪嗒嗒”如机关枪放炮似的声音不断地从五(4)班传出来。

原来,可爱的吴老师又一次给我们带来了精彩的作文课——绕口令大赛。当老师神秘又略带兴奋地公布主题时,我们一个个都像中了彩票一般欣喜若狂,瞬间疯狂地练习起来。

经过小组内的比拼后,我们组派元孜靖为代表。他信心满满地站了起来,“四是四,十四是十四……”每一个字都像机关枪发炮似的一个紧接着一个从他的口中蹦出来,流利且正确。话音一落,教室里便响起阵阵雷鸣般的掌声,通过了!我一激动,高兴得跳起来。

复赛开始了!一号选手林煜然登场了。空气仿佛凝固了,只有45颗心脏在“怦怦”跳动着。只见他忐忑地看了一眼屏幕,似乎在心里默念了一遍,然后深吸了一口气,转过身来面朝同学们开始发射“子弹”了。虽然背到一半时卡了一下,不过正确无误。“鼓掌通过!”听到老师响亮而欣喜的祝贺,他立马松了一口气,退到一旁。我们组的元孜靖露出不屑的表情,似乎在说:“别得意太早,鹿死谁手还不知道呢?”复赛一场,冠军无疑在他们俩中间产生。

终极挑战到了!老师以轻松的语气说:“最后,挑战升级!这句绕口令只有七个字——班干部管干部,看看谁能正确而流利地说上3遍以上。”我们一个个都不以为然:不就七个字嘛!有什么难的?然而事实并非如此,班干部管干部,班干部关班干部……各种口令都有。唯独

元孜靖露出了不屑的表情,似乎在说:“别得意太早,鹿死谁手还不知道呢?”复赛一场,冠军无疑在他们俩中间产生。

终极挑战到了!老师以轻松的语气说:“最后,挑战升级!这句绕口令只有七个字——班干部管干部,看看谁能正确而流利地说上3遍以上。”我们一个个都不以为然:不就七个字嘛!有什么难的?然而事实并非如此,班干部管干部,班干部关班干部……各种口令都有。唯独

元孜靖露出了不屑的表情,似乎在说:“别得意太早,鹿死谁手还不知道呢?”复赛一场,冠军无疑在他们俩中间产生。

唉!真是“白天太阳炙烤,晚上蚊子骚扰”啊!夏日真难熬!

## 童年轶事

●横湖小学六(7)班 朱家昊 指导老师 李桂香

这个学期,我将步入六年级,成为一名小小少年,大家就不能再用“儿童”称呼我了。

童年,我基本上都是在爷爷奶奶家度过的。在那里,我可以放肆地玩泥巴,认真地养鸡鸭。长大一点,我又开始学种菜、养花草。我种过绿豆、玉米,养过魔豆、凤仙花、睡莲……不过,这都不算什么,最厉害的是,我还逮过黄鼠狼呢!不过,我可不是狡猾的黄鼠狼的对手,它居然在我的眼皮底下逃之夭夭了。

那是一个初秋的黄昏,天气不冷不热,傍晚的天边被太阳的余晖染成火红色。我坐在花坛边,看蚂蚁辛勤地往家里搬食物,这时,一个黄色的身影一闪而过,我一抬头,发现它已经溜进了我家的柴房。那是一只什么样的动物呢?浑身黄色,有一条长长的尾巴,身子非常敏捷。正巧爷爷经过,我马上和爷爷形容了一下这个小动物的样子。爷爷听了我的描述,断定这是只黄鼠狼。我知道这家伙可不是善类,如果我不把它赶出去,我家的鸡就要遭殃了。我赶紧拿起来一把叉子,想把它赶出去。

时间一分一秒地过去,落日的余晖已经消失不见,天空拉起夜幕,大地渐渐变暗了。奶奶过来叫我吃饭,我不肯,一定要守到黄鼠狼出来才行。一个多小时过去了,我一刻也没有放松,双手紧紧握住叉子,双腿一前一后半蹲,不时地用叉子左敲一下右敲一下,希望它能害怕得溜出来。我的双眼也不闲着,目不转睛地盯住柴房,哪怕一丁点风动草动我都不放过。我心想,这黄鼠狼果然狡猾,知道我在门口守着,就是不肯出来,我倒要看看到底谁更有耐心!

爷爷吃完晚饭,看我还在柴房门口守着,笑眯眯地对我说:“傻孩子,你这么空守着是没用的,你看你们的柴房有这么多缝隙,黄鼠狼肯定早早就从缝隙中跑掉了。”听了爷爷的话,我推开了柴门仔细找,讶异地发现里面什么也没有。

后来我还特意去观察了一下我家的柴房,发现除了一个门口,再没有其他出口了,这黄鼠狼难道用遁地术逃跑的吗?到现在回想起来,我还是百思不得其解。

## “小魔头”

●方山小学照洋校区四(1)班 孟以涵 指导老师 毛宇强

大大的头小小的眼睛,嗯!没错,他就是我弟弟。

弟弟和我在同一所学校上学。一次课间,我在操场上漫步,哼着小曲,欣赏着花坛里艳丽的玫瑰花。突然,从我背后窜过来一个黑影,“啊!”地冲我大叫一声,把我的三魂七魄都吓飞出去了。我拍着胸脯,缓过神来定睛一看——弟弟正冲我扮鬼脸!等我反应过来,准备好好收拾他一顿,他一溜烟地跑没影了。我只有安慰自己:不跟这小屁孩计较,算了。

还有一次,我终于完成了手工纸花篮,弟弟却像一个大反派,脸上露出了邪恶的表情,拿出剪刀,“咔嚓咔嚓”瞬间,我精美的工艺品变成了一团垃圾。他可真是个捣蛋鬼。

那天,弟弟从学校回家,鞋子都湿透了。我心想:这回你可跑不了了,该让你尝尝受罚的滋味了。回到家,果不其然,妈妈抄起了衣架,质问我:“你怎么又把鞋子弄湿了?是不是又跑去踩水坑玩了?”他低下头,小声地说:“不是我故意踩的,是水跑到我鞋子上的,它们太不听话了。”妈妈听了,好气又好笑,他自然又躲过了一劫。

唉!这就是我弟弟,让我们头疼的“小魔头”!

## 老顽童爷爷

●九龙学校小学部四(3)班 江欣

我的爷爷,在我家是个出了名的“老顽童”。

他长得又黑又瘦,背挺得直直的,精神抖擞。一天到晚,他布满皱纹的脸上都挂着慈祥的笑容,显得十分和蔼可亲。

一个悠闲的周末,爷爷满脸笑盈盈的,带我去外面吃饭。热闹非凡的饭店,一盘热气腾腾的红烧肉刚被端上桌,垂涎欲滴的我与爷爷相视一笑,一场红烧肉大战便开始了。

先下手为强,我毫不示弱地抓起筷子,夹起一块红烧肉就往嘴里送,爷爷却以迅雷不及掩耳之势夹起另一块更大的红烧肉塞进嘴中,吧唧吧唧,津津有味地嚼起来。我瞪了他一眼,夹起几块红烧肉放进碗里,先保护起来,可爷爷老爱跟我“计较”,他对我眨眨眼,笑眯眯地吐吐舌头,趁我不备,一把抓起盘子,将红烧肉一股脑儿地倒进饭里,埋下头,大大口大口扒起饭来。我顿时目瞪口呆,爷爷呀!你都多大了,还跟我一个孩子争红烧肉吃!

饱餐一顿后,我和爷爷都伸着脖子直打饱嗝,决定出去散步。可太阳当空照,我们热得直喘气儿。我取出了法宝——小型电风扇,惬意地吹着。爷爷在一旁,一脸羡慕地望着电风扇,眼珠子骨碌碌地转着,见我爷爷如此眼馋,大方地将电风扇借给了他。爷爷便摇头晃脑地吹着,不一会儿便入了迷。当我向他要回电风扇时,他递给我一根棒棒糖,咕哝着:“一边儿吃去,再让我吹一会儿!”我一把抱住他的腰,要抢电风扇,爷爷终于屈服了。

这就是我的爷爷,一个有趣的老顽童。

## 一件“傻”事

●箬横三小四(1)班 朱翌晨 指导老师 应灵君

成长就像一本书,里面记录着许多美好的事情。有的让你眉开眼笑,有的让你怒气冲天,有的让人忍俊不禁……小时候的一件“傻”事,至今让我记忆犹新。

一天,妈妈给了我五元钱,叫我去买一包盐,说剩下的钱让我自由支配。听完妈妈的话,我心里那叫一个乐呀!我兴高采烈地跑出去,一边唱着歌,一边计算着剩下的钱可以买多少根棒棒糖。来到小店,我买好了一包盐,拿着剩下的钱,买了我爱吃的棒棒糖……

一路上,我只顾舔着心爱的棒棒糖,没有发现地上的石头,一不小心,盐被重重地摔在地上,袋子破了一个大洞。看到这一幕,我整个人都愣住了,我连忙上前,把盐捡起来,拍打着上面的灰尘,结果这一拍打,洞更大了,袋子里只剩的盐全部都撒了出来,洁白的盐变成了灰扑扑的,我十分着急,不知道该怎么办。这时,我看见了旁边的阿姨在洗衣服,她在衣服上倒了点洗衣粉,用手揉了揉,搓了搓,一件脏兮兮的衣服就变得白白的。看到这里,我灵机一动,赶紧把撒在地上的盐捧在手心,跑到小河边,把手伸进水中,像阿姨一样搓一搓,揉一揉。可是搓着搓着,我发现盐并没有洗干净,而是消失不见了。正当我纳闷时,奶奶跑过来对我说:“你这个傻孩子,盐是不能洗的,盐遇水是会溶解的,我真是又想笑又想气。”听完奶奶的话,我也有点哭笑不得。

时间过得很快,我已经长大了,不会像小时候那样做洗盐的傻事了,但是我不会忘记这件傻事,因为这是我小时候的故事。

## 养